MATEMATICAS II.-Control 8°.-Aplicacion de derivadas.Soluciones 2004/05

1°.-Calcular los valores de "a" y "b" para los cuales la recta tangente a la curva
y=x’+ax+b enelpunto (3,0) tanga de pendiente 2

Solucion:
La pendiente de la tangente geométrica en el punto (3,0) es:
y'=2x+a=23)+a=2=>a=-4
Ademas la curva pasa por el punto (3,0), luego:
0=3"-4(3)+b=b=3

Luego la funcién y = x*—4x+3 cu8mple | a condicion pedida.

2°.- Estudiar las zonas de crecimiento y decrecimiento, las distintas zonas de
concavidad, los maximos y minimos y los puntos de inflexién de la funcion:

f(x)=x"-12x*+8

Solucion:
x=—6
f'(x) =4x®-24x que se anula para {x =0
x=6

f"(x)=12x*-24

(—oo,—\/g) — f'(x) <0= f(x) es decreciente
(—\@, O) — f'(x) >0= f(x) es creciente

en el intervalo

(0,\/5) — f'(x) <0= f(X) es decreciente

\/g,oo) — f'(x)>0= f(x) es creciente

luegoen x= —J6 y en X =+/6 la funcion tiene minimos relativos y en x=0 tiene un
maximo relativo

X =2

x=~/2

(—oo,—\/E) — f"(x) > 0= f(x) tiene concavidad positiva

Por otra parte: f"(x) se anula para {

En el intervalo (—\/5\/5) — f"(x) <0= f(x) tiene concavidad negativa

(\/E,oo) — " (x) > 0= f(x) tiene concavidad positiva
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3°.-Desde un punto N de la orilla del mar, un nadador debe alcanzar una boya que flota

a 3 kilémetros de la costa y dista 345 kilémetros del punto N. Si recorriendo la orilla

( que se supone recta y plana), su velocidad media es de 5 kilometros por hora y
nadando, de 3 kilometros por hora, ¢cuanto tiempo debera caminar hasta lanzarse al
mar, para alcanzar la boya en el menor tiempo posible?

Solucion:

La distancia a la que se encuentra el nadador de la
perpendicular a la boya es:

— 2
AC=,/(35) -3 =86
Si llamamos “Xx” a la distancia que debe andar por

la orilla, el tiempo que debera andar por la orilla, es:

X

X 6-x 5

6 y el tiempo que debe nadar es:

(6-x)+3°  x*-12x+45

3 3

Luego el tiempo total es:

X2 —12x+45

X .
f(X)=—+ ue derivamos:
(¥) c 3 q

2x-12 4

y se anula para:
6vXx* —12x+45

1
f'(X)==—+
() =2

.~ 15 . . .
Resulta facil ver que para x = la funcién nos da un minimo; luego debera recorrer

3,75 kilémetros por la orilla y desde alli lanzarse a nadar para alcanzar la boya con el
minimo tiempo

Pagina 2 de 2



